# Consejo de Cooperación al Desarrollo Informe de rendición de cuentas enero 2024 – abril 2025

Aprobado por unanimidad por el Pleno del Consejo de Cooperación el 21 de abril 2025



Abril de 2025

Este Informe de rendición de cuentas del Consejo de Cooperación al Desarrollo enero 2024 – abril 2025 proporciona información sintética sobre su actividad y se organiza en las siguientes secciones:

# CONTENIDO

Presentación y Balance	3
Pleno del Consejo	4
Reuniones	4
Producción	6
Comisión de Seguimiento	7
Grupos de Trabajo	12
Grupo de Trabajo de Derechos de la Infancia	12
Grupo de Trabajo de Género y Desarrollo	12
Grupo de Trabajo de Educación para el Desarrollo	13
Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible	13
Subgrupo sobre financiación española del desarrollo	13
Subgrupo de agenda internacional de financiación	13
Plan de Trabajo 2024- abril 2025 (situación a 21/04/2025)	14
1. Dictámenes ordinarios	14
2. Procesos de Reforma	14
3. Transición al Consejo Superior	15
4. Seguimiento	15
5. Rendición de cuentas	15
Declaraciones	15

## PRESENTACIÓN Y BALANCE

El presente *Informe de rendición de cuentas* detalla las actividades del Consejo de Cooperación al Desarrollo en el periodo entre enero de 2024 y abril de 2025, periodo que ha coincidido con el acompañamiento a las últimas reformas normativas derivadas de la Ley1/2023 de Cooperación internacional para el desarrollo sostenible y solidaridad global, así como con la aprobación del Plan Director de la Cooperación Española para el Desarrollo Sostenible y la Solidaridad Global 2024-2027, como hoja de ruta estratégica para hacer realidad la reforma de la Cooperación.

La actividad del Consejo a lo largo de estos 16 meses, realizada gracias a la implicación y capacidad de diálogo de todos sus actores, ha tenido que ver con:

- 1. Su función orgánica habitual, con la emisión de diferentes dictámenes sobre informes periódicos, destacando el del nuevo Plan Director de la Cooperación Española 2024-2027 y el de las Comunicaciones Anuales 2024 y 2025, además de los informes sobre AOD y TOSSD, cooperación multilateral, FONPRODE y evaluación.
- 2. Su asesoramiento en relación con las reformas normativas de la cooperación española derivados de la nueva Ley de Cooperación, con aspectos tan relevantes como los nuevos estatutos de la AECID y la FIAP, el Real Decreto del FEDES y la nueva normativa de subvenciones y ayudas en el ámbito de la cooperación para el desarrollo sostenible y la solidaridad global.
- 3. La transición interna del Consejo de Cooperación al Desarrollo al Consejo Superior de Cooperación para el Desarrollo Sostenible y la Solidaridad Global, que ha implicado un intenso trabajo y debate para asegurar la eficiencia y eficacia del nuevo órgano, así como para garantizar que el funcionamiento del nuevo Consejo Superior mantiene todo aquello que ha facilitado el buen funcionamiento del Consejo actual.
- 4. El trabajo técnico de los grupos de trabajo temáticos de Género, Infancia y Educación para el Desarrollo, con la importante incorporación, en octubre de 2024, del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible, que ha desarrollado una intensa labor hacia:
  - a. el entorno nacional, con la elaboración (aún en curso) de recomendaciones sobre la senda de crecimiento de AOD de España para alcanzar el 0,7% de la RNB en 2030, y
  - b. el entorno internacional, con la elaboración y difusión del documento «Contribución del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible del Consejo de Cooperación en relación con la Cuarta Conferencia Internacional sobre la Financiación para el Desarrollo", que se celebrará en Sevilla entre el 30 de junio y el 3 de julio de 2025.

Cabe señalar, finalmente, la reciente aprobación de la Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo en defensa del multilateralismo y la cooperación internacional, respondiendo a los últimos acontecimientos que están poniéndolos en riesgo.

La Presidencia del Consejo fue ejercida por la titular de la Secretaría de Estado de Cooperación, Eva Granados. Su labor fue apoyada por todos los miembros del Consejo, junto con la Comisión de Seguimiento, cuya presidencia de turno corrió en 2024 a cargo de Félix Ovejero en nombre de CCOO, con Marta Iglesias, de la Federación de Asociaciones de Derechos Humanos en la vicepresidencia, y en 2025 con la presidencia recayendo en Marta Iglesias, y la vicepresidencia en Antonio López, de UGT.

La Secretaría del Consejo fue desempeñada hasta junio de 2024 por Álvaro de Torres, Subdirector General de Planificación y Coherencia de Políticas, y después por Elena Fernández Muñiz, Subdirectora General de Planificación, Seguimiento y Coherencia de Políticas para el Desarrollo Sostenible, de la Dirección General de Políticas de Desarrollo Sostenible del Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación.

Cabe destacar los cambios ocurridos en las vocalías de las personas expertas materializados en el Pleno del 21 de octubre de 2024, con la renuncia de manera voluntaria de Cristina Monge, Carlos Mataix y Mercedes Ruiz-Giménez, nombrándose en su lugar a Francisco Rey, Julia Espinosa y Daniel Oliva, y la renuncia de liana Olivié el 4 de abril de 2025. También en el pleno del 4 de abril se produjo el reemplazo de las vocalías por el Consejo de Universidades, donde Mercedes Rico y Silvia Román han reemplazado a Rosa María Martínez Espinosa y Silvia Gallart. A todas las personas vocales salientes se les agradece la dedicación prestada al trabajo de este Consejo.

Además de los tres plenos celebrados en 2024, y los dos en abril de 25, el resto de los órganos del Consejo celebraron en el periodo de este informe un total de 58 reuniones (19 de la Comisión de Seguimiento; 19 del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible, incluyendo sus subgrupos; 10 del de Género; 5 del de Educación para el Desarrollo y 5 del de Derechos de la Infancia).

## Pleno del Consejo

#### Reuniones

## 20 de mayo de 2024

#### → Orden del día:

- → Aprobación del acta de la reunión del Pleno del Consejo celebrada el 19 de diciembre 2023.
- → Bienvenida e intervención de Dª Eva Granados Galiano, Secretaria de Estado de Cooperación Internacional. Actualización del proceso de reforma del sistema de la Cooperación Española.
- → Presentación y aprobación, si procede, del Plan de Trabajo 2024 del Consejo de Cooperación.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el texto del "Plan Director de la Cooperación Española para el Desarrollo Sostenible y la Solidaridad Global 2024-2027".
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el "Informe sobre la Cooperación Multilateral 2020 y 2021".
- → Aprobación, si procede, de los informes anuales de rendición de cuentas del Consejo de Cooperación al Desarrollo correspondientes a los años 2022 y 2023.
- → Ruegos y preguntas.

#### 29 de julio de 2024

- → Aprobación del acta de la reunión del Pleno del Consejo celebrada el 20 de mayo de 204.
- → Bienvenida e intervención informativa de Dª Eva Granados Galiano, Secretaria de Estado de Cooperación Internacional.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre la "Comunicación de la Cooperación Española 2024".
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el "Proyecto de RD de Estatuto de la AECID".
- Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el "Proyecto de RD de Subvenciones".
- → Presentación y aprobación, si procede, del Plan de Trabajo 2024 para el 2º semestre del Consejo de Cooperación.
- → Ruegos y preguntas.

#### 21 de octubre de 2024

#### → Orden del día:

- → Aprobación del acta de la reunión del Pleno del Consejo celebrada el 29 de julio de 2024.
- → Bienvenida e intervención informativa de Dª Eva Granados Galiano, Secretaria de Estado de Cooperación Internacional.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, de los términos de referencia del nuevo Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible.
- → Presentación de propuesta, consulta y nombramiento de nuevas personas expertas del Consejo, en sustitución de las cesantes.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el "Proyecto por el que se aprueba el Reglamento del Fondo Español de Desarrollo Sostenible (FEDES)".
- → Ruegos y preguntas.

#### 4 de abril de 2025



- → Aprobación del acta de la reunión del Pleno del Consejo celebrada el 21 de octubre de 2024.
- → Bienvenida e intervención informativa de Dª Eva Granados Galiano, Secretaria de Estado de Cooperación Internacional.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el "Informe Anual de Evaluación 2022".
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el "Informe de Seguimiento de la AOD y otros Flujos Oficiales al Desarrollo Sostenible 2021-2022".
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el "Informe de Cooperación Multilateral Española 2022 y 2023".
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre los Informes "FONPRODE 2021" y "FONPRODE 2022".
- → Presentación del documento de "Balance de la Estrategia de Infancia de la Cooperación Española". Presentación, debate y aprobación, si procede, de declaración del Pleno sobre dicho documento.
- → Presentación del "Documento de aportaciones en relación con la Cuarta Conferencia Internacional sobre la Financiación para el Desarrollo del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible". Presentación, debate y aprobación, si procede, de declaración del Pleno sobre dicho documento.

- → Presentación, debate y aprobación, si procede de "Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo en defensa del multilateralismo y la cooperación internacional".
- → Ruegos y preguntas

#### 21 de abril de 2025

- → Aprobación del acta de la reunión del Consejo celebrada el 4 de abril de 2025.
- → Bienvenida e intervención informativa de Dª Eva Granados Galiano, Secretaria de Estado de Cooperación Internacional.
- → Información sobre el proceso de reforma de la AECID.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre la Comunicación de la Cooperación Española 2025.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre el "Borrador de Real Decreto del Estatuto de la Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas, F.S.P.".
- → Información sobre la elaboración del informe de propuestas para la senda de expansión de la AOD para alcanzar el 0,7% de la RNB en 2030. Aprobación, si procede, de declaración del Consejo al respecto.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede del "Informe de rendición de cuentas enero 2024 abril 2025".
- → Debate sobre el estado del multilateralismo y la cooperación multilateral
- → Ruegos y preguntas

Actas disponibles aquí

## Producción

#### 2024

- <u>Dictamen del Consejo sobre el «Plan Director de la Cooperación Española 2024-2027».</u>
- <u>Dictamen sobre el borrador del Real Decreto sobre el Reglamento del Fondo Español de</u>
   Desarrollo Sostenible (FEDES).
- Dictamen sobre la "Comunicación de la Cooperación Española 2024".
- <u>Dictamen sobre el borrador de Real Decreto sobre el Estatuto de la Agencia Estatal "Agencia</u>
   Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo".
- Dictamen sobre el borrador del "Real Decreto por el que se regulan las subvenciones y ayudas en el ámbito de la cooperación para el desarrollo sostenible y la solidaridad global".
- Dictamen del «Informe sobre la Cooperación Multilateral 2020-2021».
- Informe Anual de Rendición de Cuentas del Consejo de Cooperación al Desarrollo 2022.
- Informe Anual de Rendición de Cuentas del Consejo de Cooperación al Desarrollo 2023.

#### 2025 (enero-abril)

- Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo en defensa del multilateralismo y la cooperación internacional.
- Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo relativa al documento «Contribución del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible del Consejo de Cooperación en relación con la Cuarta Conferencia Internacional sobre la Financiación para el Desarrollo".
- Dictamen relativo al "Informe sobre la Cooperación Multilateral Española 2022 Y 2023".
- <u>Dictamen sobre el "Informe de Seguimiento de la AOD y Otros Flujos Oficiales Al Desarrollo</u>
   Sostenible 2021-2022".
- Dictamen sobre el "Informe Anual de Evaluación 2022".
- <u>Dictamen sobre los informes de actividad de FONPRODE correspondientes a los años 2021 y 2022.</u>
- Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo relativa al documento «Los Derechos de la Infancia en la Cooperación para el Desarrollo Sostenible. Un balance de la Estrategia de Infancia de la Cooperación Española".
- <u>Dictamen sobre la propuesta de Real Decreto del estatuto de la Fundación Internacional y para</u>
   <u>Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas</u>
- Dictamen relativo a la "Comunicación 2025: una cooperación reforzada a la altura de los desafíos"
- Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo sobre el futuro informe de propuestas para la expansión de la AOD

## Comisión de Seguimiento

Esta Comisión funciona como órgano permanente de funcionamiento del Consejo y de preparación de sus actividades de acuerdo con las decisiones adoptadas por el Pleno. Durante el periodo de este informe, la Comisión mantuvo un total de 19 reuniones (13 en 2024, y 6 entre enero y abril de 2025), tal y como se detalla a continuación.

## 12 de enero de 2024

- → Aprobación de las actas de 14 y 18 de diciembre de 2023.
- → Presentación y aprobación, si procede, del borrador de Declaración del Consejo de Cooperación sobre la situación en Gaza y Cisjordania.
- → Presentación y, si procede, aprobación, de la propuesta de orden del día del próximo Pleno del Consejo de Cooperación de enero de 2023.
- → Ruegos y preguntas.

#### 25 de enero de 2024

#### →Orden del día:

- → Aprobación, si procede, de las Actas de los días 18 de diciembre de 2023 y 12 de enero de 2024.
- → Presentación y aprobación, si procede, del borrador de Declaración del Consejo de Cooperación sobre la situación en Gaza y Cisjordania.
- → Presentación y, si procede, aprobación de una propuesta de orden del día del próximo Pleno del Consejo de Cooperación.
- → Fecha de la próxima reunión de la Comisión de Seguimiento.
- → Ruegos y preguntas.

#### 15 de febrero de 2024

## → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la Reunión anterior.
- → Balance general del año 2023 y punto de situación del Plan de Trabajo.
- → Traspaso de la presidencia y vicepresidencia de la Comisión de Seguimiento.
- Perspectivas y prioridades de la Comisión de Seguimiento para su Plan de Trabajo en 2024.
- → Ruegos y preguntas.
- → Fecha de la próxima reunión.

#### 4 de abril de 2024

#### → Orden del día:

- → Bienvenida.
- → Saludo del nuevo DGPOLDES, Sergio Colina Martín.
- → Aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior, del 15 de febrero de 2024.
- → Presentación, debate y aprobación, en su caso, del borrador de dictamen sobre el Informe sobre Política Multilateral 2020 y 2021.
- → Presentación, debate y aprobación, en su caso, de la propuesta de Plan de Trabajo 2024.
- → Presentación, debate y aprobación, en su caso, de los informes de rendición de cuentas del Consejo de 2022 y 2023.
- → Presentación, debate y aprobación, en su caso, de propuesta de Orden del Día del Pleno de la semana del 15 de abril.
- → Ruegos y preguntas.

#### 18 de abril de 2024

- → Bienvenida.
- → Aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior, del 4 de abril de 2024.
- → Presentación del Plan Director de la Cooperación Española 2024-2027, a cargo del DGPOLDES; debate y elaboración del dictamen: equipo redactor y plazos.
- → Plan de Trabajo: aprobación y equipos redactores, conforme a consulta realizada.
- → Presentación, debate y aprobación, en su caso, del informe de rendición de cuentas del Consejo de 2023.
- → Ruegos y preguntas.

## 13 de mayo de 2024

#### → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Presentación, debate y aprobación, del dictamen sobre el nuevo Plan Director.
- → Actualización del Plan de Trabajo.
- → Presentación, debate y aprobación, en su caso, de la propuesta de orden del día para el Pleno del día 20 de mayo.
- → Ruegos y preguntas.

## 2 de julio de 2024

#### → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Dictamen Comunicación de la Cooperación Española 2024: presentación, debate y aprobación, si procede.
- → Información sobre Informe Anual de Evaluaciones 2022 y Plan Bienal de Evaluaciones 2023-2024.
- → Presentación de Proyecto de Real Decreto de Estatuto de la AECID.
- → Presentación de Proyecto de Real Decreto de Subvenciones.
- → Presentación de los Informes FONPRODE 2021 y 2022.
- → Información sobre evento de balance del Consejo de Cooperación al Desarrollo e impulso al nuevo Consejo Superior de Cooperación para el Desarrollo Sostenible y la Solidaridad Global.
- → Planificación de tareas de la Comisión para el mes de julio.
- → Ruegos y preguntas.

## 19 de julio de 2024

## → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Información sobre la nueva Estrategia África.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, de la propuesta de dictamen sobre el proyecto de RD de nuevo Estatuto de la AECID.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, de la propuesta de dictamen sobre el proyecto de RD de Subvenciones.
- → Información sobre el de balance del Consejo de Cooperación al Desarrollo e impulso al nuevo Consejo Superior de Cooperación para el Desarrollo Sostenible y la Solidaridad Global.
- → Propuesta de Plan de Trabajo del Consejo para el segundo semestre de 2024.
- → Propuesta de orden del día del Pleno del 29 de julio de 2024.
- → Ruegos y preguntas.

#### 4 de septiembre de 2024

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Saludo de la Sra. Elena Fernández Muñiz, nueva Subdirectora de Planificación y Coherencia de Políticas, y de Mónica Colomer, Embajadora en Misión Especial para la Financiación del Desarrollo.
- → TdR del nuevo Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible.
- → Recopilación y análisis de la lista de propuestas recibidas para las plazas de personas expertas.

- → Organización de los trabajos para el dictamen, informe o debate (a decidir) sobre el Informe Anual de Evaluación 2022 y el Plan Bienal de Evaluaciones 2023-2024. Equipo de redacción.
- → Propuesta de orden del día para el próximo pleno del Consejo.
- → Ruegos y preguntas.

#### 13 de septiembre de 2024

#### → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Presentación del proyecto de Reglamento del Fondo Español de Desarrollo Sostenible (FEDES).
- → Información sobre la nueva Comisión Interministerial.
- → TdR del nuevo Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible
- → Organización del trabajo de cara al próximo Pleno. Fecha de la próxima reunión.
- → Ruegos y preguntas.

#### 10 de octubre de 2024

#### → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → TdR del nuevo Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible.
- → Dictamen sobre borrador RD FEDES. Presentación, debate y aprobación, si procede.
- → Dictamen el Informe Anual de Evaluación 2022 y el Plan Bienal de Evaluaciones 2023-2024. Punto de situación.
- → Propuesta de orden del día para el próximo Pleno del Consejo.
- → Ruegos y preguntas.

#### 26 de noviembre de 2024

## → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Informe de seguimiento AOD y TOSSD 2021 y 2022. Presentación y constitución del equipo redactor para el dictamen.
- → Informe sobre Cooperación Multilateral 2022 y 2023. Presentación y constitución del equipo redactor para el dictamen.
- → Dictamen sobre el Informe Anual de Evaluación 2022 y Plan Bienal Evaluación 2023-2024. Presentación, debate y aprobación, si procede.
- → Revisión del Plan de Trabajo 2024, y perspectivas para 2025.
- → Ruegos y preguntas.

## 18 de diciembre de 2024

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Dictamen sobre el Informe Anual de Evaluación 2022 y Plan Bienal Evaluación 2023-2024. Presentación, debate y aprobación.
- → Transición hacia el nuevo Consejo Superior.
- → Equipo redactor y elaboración de dictamen sobre Informe Seguimiento AOD y TOSSD 2021 y 2022.

- → Equipo redactor y elaboración de dictamen sobre el Informe de Cooperación Multilateral.
- → Equipo redactor y elaboración de dictamen sobre los Informes FONPRODE.
- → Presentación de proyecto de IRC (Indicadores de Rendición de Cuentas).
- Presentación de informes de acción humanitaria a cargo de la Directora de la OAH, Lucía Prieto.
- → Revisión del Plan de Trabajo. Punto de situación del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible.
- → Ruegos y preguntas.

#### 3 de febrero de 2025

## →Ord<u>en del día:</u>

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Proyecto de RD del Consejo Superior.
- → Ruegos y preguntas.

#### 21 de febrero de 2025

#### → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Cambio a la siguiente presidencia de turno de la Comisión de Seguimiento.
- → Información sobre la Estrategia de Acción Exterior.
- → Presentación de la Comunicación de la Cooperación Española 2025. Constitución de equipo redactor para dictamen.
- → Dictamen sobre el Informe Anual de Evaluación 2022 y Plan Bienal Evaluación 2023-2024. Presentación, debate y aprobación.
- → Dictamen sobre Informe Seguimiento AOD y TOSSD 2021 y 2022. Presentación, debate y aprobación.
- → Ruegos y preguntas.

#### 3 de marzo de 2025

#### → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Real Decreto del Consejo Superior.
- → Presentación del documento "Los Derechos de la infancia en la Cooperación para el Desarrollo Sostenible - un Balance de la Estrategia de Infancia de la Cooperación Española".
- → Información sobre los hitos del camino a la Cuarta Conferencia Internacional sobre Financiación para el Desarrollo (FfD4).
- → Presentación del documento sobre financiación para el desarrollo elaborado por el Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible para la FfD4, y decisión sobre su elevación al Pleno.
- → Próximo pleno del Consejo.
- → Ruegos y preguntas.

#### 18 de marzo de 2025

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Presentación del borrador de RD Estatuto de la Fundación para la Internacionalización de las Administraciones Públicas.

- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen del Informe de Cooperación Multilateral 2022-2023.
- → Declaración en defensa del multilateralismo y la cooperación internacional.
- → Declaración del Consejo sobre el documento de aportaciones en relación con la cuarta conferencia internacional sobre la financiación para el desarrollo del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible.
- → Declaración del Consejo sobre el documento de Balance de la Estrategia de Infancia de la Cooperación Española.
- → Próximas reuniones.
- → Ruegos y preguntas.

#### 24 de marzo de 2025

#### → Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen sobre los Informes FONPRODE 2021 y 2022.
- → Presentación, debate y aprobación, si procede, del dictamen de la Comunicación 2025.
- → Propuesta de orden del día del Pleno del día 4 de abril.
- → Punto informativo sobre transición al Consejo Superior.
- → Ruegos y preguntas.

#### 10 de abril de 2025

#### →Orden del día:

- → Bienvenida y aprobación, en su caso, del acta de la reunión anterior
- → Presentación de Informe 2024 sobre cooperación descentralizada, a cargo de representante de eLankidetza-Agencia Vasca de Cooperación y Solidaridad.
- → Dictamen sobre el RD de Estatuto de FIAP. Presentación, debate y aprobación, en su caso.
- → Dictamen sobre la Comunicación 2025. Presentación, debate y aprobación, en su caso.
- → Información sobre los trabajos del Subgrupo sobre financiación española del desarrollo, y propuesta de declaración.
- → Propuesta de orden del día para el Pleno del 21 de abril.
- → Ruegos y preguntas.

## Grupos de Trabajo

## Grupo de Trabajo de Derechos de la Infancia

- → 30 de enero de 2024
- → 9 de abril de 2024
- → 21 de mayo de 2024
- → 10 de enero de 2025
- → 17 de febrero de 2025

## Grupo de Trabajo de Género y Desarrollo

- → 16 de enero de 2024
- → 2 de febrero de 2024 (conjunta con GT Educación para el Desarrollo)
- → 21 de marzo de 2024
- → 29 de mayo de 2024

- → 26 de junio de 2024
- → 24 de septiembre de 2024
- → 22 de octubre de 2024
- → 4 de noviembre de 2024
- → 15 de enero de 2025
- → 31 de marzo de 2025

## Grupo de Trabajo de Educación para el Desarrollo

- → 9 de enero de 2024
- → 30 de enero de 2024
- → 2 de febrero de 2024 (conjunta con GT Género y Desarrollo)
- → 15 de marzo de 2024
- → 3 de julio de 2024

## Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible

- → 24 de octubre de 2024
- → 27 de enero de 2025

## Subgrupo sobre financiación española del desarrollo

- → 7 de noviembre de 2024. Organización interna.
- → Entrevistas:
  - 21 de noviembre de 2024
  - 5 de diciembre de 2024
  - 11 de diciembre de 2024
  - 6 de febrero de 2025
  - 13 de febrero de 2025
  - 20 de febrero de 20256 de marzo de 2025
  - 0 de maizo de
- → 20 de marzo de 2025
- → 2 de abril de 2025. Conversatorio con la Comisión de Cooperación Internacional para el Desarrollo del Congreso de los Diputados.

## Subgrupo de agenda internacional de financiación

- → 4 de noviembre de 2024
- → 11 de noviembre de 2024
- → 18 de noviembre de 2024
- → 25 de noviembre de 2024
- → 16 de diciembre de 2024
- → 13 de enero de 2025
- → 20 de enero de 2025

# Plan de Trabajo 2024- abril 2025 (Situación a 21/04/2025)

# 1. Dictámenes ordinarios

Documento	Situación a 21/04/2025
Dictamen del Consejo sobre el «Plan Director de la Cooperación Española 2024-2027»	Aprobado en el Pleno del 20 de mayo de 2024
Dictamen sobre la «Comunicación de la Cooperación Española 2024»	Aprobado en el Pleno del 29 de julio de 2024
Dictamen relativo a la "Comunicación 2025: una cooperación reforzada a la altura de los desafíos"	Aprobado en el Pleno del 21 de abril de 2025
Dictamen sobre el «Informe sobre la Cooperación Multilateral 2020-2021»	Aprobado en el Pleno del 20 de mayo de 2024
Dictamen sobre el «Informe sobre la Cooperación Multilateral 2022 y 2023»	Aprobado en el Pleno del 4 de abril de 2025
Dictamen sobre el «Informe Seguimiento AOD y TOSSD 2021 y 2022»	Aprobado en el Pleno del 4 de abril de 2025
Dictamen sobre los «Informes FONPRODE 2021 y 2022»	Aprobado en el Pleno del 4 de abril de 2025
Dictamen sobre el «Informe Anual de Evaluación 2022»	Aprobado en el Pleno del 4 de abril de 2025
Dictamen sobre la «Memoria Humanitaria 2022 -2023» y el «Informe de resultados Acción Humanitaria 2018-19»	Se decide no elaborarlo.
Dictamen sobre la «Estrategia de Política Multilateral para el Desarrollo Sostenible»	Pendiente de recibir la Estrategia

# 2. Procesos de Reforma

Documento	Situación a 21/04/2025
Dictamen sobre el borrador de Real Decreto sobre el Estatuto de la Agencia Estatal "Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo"	Aprobado en el Pleno del 29 de julio de 2024
Dictamen sobre el borrador del Real Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Fondo Español de Desarrollo Sostenible (FEDES)	Aprobado en el Pleno del 21 de octubre de 2024
Dictamen sobre el borrador del Real Decreto por el que se regulan las subvenciones y ayudas en el ámbito de la cooperación para el desarrollo sostenible y la solidaridad global	Aprobado en el Pleno del 29 de julio de 2024
Dictamen sobre el proyecto de Real Decreto del Estatuto de la FIIAPP	Aprobado en el Pleno del del 21 de abril de 2025.
Documento «Propuesta de Escenarios de Expansión Presupuestaria de la AOD Española»	En curso
Documento «Contribución del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible del Consejo de Cooperación en relación con la Cuarta Conferencia Internacional sobre la Financiación para el Desarrollo».	Documento elaborado. Aprobada Declaración en el Pleno del 4 de abril de 2025

# 3. Transición al Consejo Superior

Punto	Situación a 21/04/2025
Transición al Consejo Superior	Trabajo y debates en el seno de la Comisión de Seguimiento
Acto público sobre Memoria-legado del Consejo	Pendiente

# 4. Seguimiento

Punto	Situación a 21/04/2025
Estrategia África	Informado Comisión de Seguimiento el 19 de julio de 2024
Estrategia de Acción Exterior	Informado Comisión de Seguimiento el 21 de febrero de 2025
Plan de Acción de la Estrategia de Diplomacia Humanitaria	Pendiente de información
Planificación geográfica: Seguimiento de elaboración y evaluación	Informada en reuniones del Pleno y Comisión de Seguimiento

## 5. Rendición de cuentas

Documento	Situación a 21/04/2025
Informe Anual 2022 de Rendición de Cuentas del Consejo	Aprobado en el Pleno del 20 de mayo de 2024
Informe Anual 2023 de Rendición de Cuentas del Consejo	Aprobado en el Pleno del 20 de mayo de 2024
Informe enero 2024 – abril 2025 de Rendición de Cuentas del Consejo	Aprobado en el Pleno del 21 de abril de 2025

# Declaraciones

Documento	Situación a 21/04/2025
Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo en defensa del multilateralismo y la cooperación internacional	Aprobada en el Pleno del 4 de abril de 2025.
Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo relativa al documento «Contribución del Grupo de Trabajo sobre Agenda de Financiación del Desarrollo Sostenible del Consejo de Cooperación en relación con la Cuarta Conferencia Internacional sobre la Financiación para el Desarrollo"	Aprobada en el Pleno del 4 de abril de 2025.
Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo sobre el futuro informe de propuestas para la expansión de la AOD	Aprobada en el Pleno del 21 de abril de 2025
Declaración del Pleno del Consejo de Cooperación al Desarrollo relativa al documento «Los derechos de la infancia en la cooperación para el desarrollo sostenible. Un balance de la estrategia de infancia de la cooperación española".	Aprobada en el Pleno del 4 de abril de 2025.